
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  ΠΡΩΤΟΥ
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΟΥ  ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ
ΣΤΗΝ ΚΩ
Στα γραφεία της Ενώσεως Συντακτών Ημερησίων Εφημερίδων Αθηνών
δόθηκε  σήμερα  συνέντευξη  τύπου  από  τον  Πρόεδρο  της  ΕΣΗΕΑ
Αριστείδη  Μανωλάκο  και  τον  εκπρόσωπο  του  Δήμου  Κω  Νίκου
Λαυρεντίδη,  για  να  ανακοινωθεί  η  διοργάνωση  του  πρώτου
δημοσιογραφικού συμποσίου με την ευκαιρία των 50 χρόνων από
την ενσωμάτωση της Δωδεκανήσου με την Ελλάδα (7 Μαρτίου 1948).

Το συμπόσιο, που οργανώνουν από κοινού οι δύο φορείς και τελεί
υπό την αιγίδα της Βουλής των Ελλήνων, θα διεξαχθεί στις 2 και
3 Μαΐου στο Διεθνές Ιπποκράτειο Ίδρυμα της Κω.

Οι  εισηγήσεις  θα  γίνουν  κυρίως  από  δημοσιογράφους  και  θα
περιλαμβάνουν μαρτυρίες από τα γεγονότα της εποχής, καθώς και
αναφορές  στον  τύπο,  στον  πολιτισμό  και  στην  ανάπτυξη  της
περιοχής,  όπως  επίσης  και  στο  ρόλο  των  Δωδεκανήσων  στην
εξωτερική πολιτική και τις ελληνοτουρκικές σχέσεις.

Κυκλοφόρησε ήδη το πρόγραμμα του συμποσίου και η αφίσα με
δαπάνες της Βουλής των Ελλήνων.

Η διεξαγωγή του συμποσίου θα γίνει με δαπάνες του δήμου Κω.

Τις εργασίες του συμποσίου θα παρακολουθήσει ένας από τους
αντιπροέδρους  της  Βουλής,  ο  υφυπουργός  Εσωτερικών  Δημόσιας
Διοίκησης και Αποκέντρωσης Σταύρος Μπένος και εκπρόσωποι όλων
των κομμάτων και των τοπικών αρχών.

Όπως ανέφερε, κατά τη σημερινή συνέντευξη τύπου, ο Πρόεδρος
της ΕΣΗΕΑ Αριστείδης Μανωλάκος, η διοργάνωση του συμποσίου
εντάσσεται στο πλαίσιο δραστηριότητας που αναπτύσσει η Ένωση
σχετικά  με  θέματα  διατήρησης  της  ιστορικής  μνήμης,
επιβεβαιώνοντας ταυτόχρονα και τον χαρακτήρα της ως πνευματικό
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σωματείο.

Η  ΕΣΗΕΑ,  στη  μακρά  της  πορεία  έχει  αναπτύξει  πολλές
δραστηριότητες σε εθνικό, πολιτισμικό και οικολογικό επίπεδο.
Μερικές από αυτές είναι :
Η  τοποθέτηση  αναμνηστικής  στήλης  προς  τιμήν  του  Ελβετού,
φιλέλληνα, δημοσιογράφου Ιάκωβου-Ιωάννη Μάγερ, στο Μεσολόγγι,
με τη συμπλήρωση των 100 χρόνων από την ηρωική έξοδο (1926)
και ομιλητή, τότε, τον Ζαχαρία Παπαντωνίου.
Η καθιέρωση βραβείου για τα παιδιά του σχολείου Λαρίσης, στη
μνήμη του δημοσιογράφου – μάρτυρα Κώστα Βιδάλη.
Η συμμετοχή, κάθε χρόνο, στις εκδηλώσεις μνήμης της σφαγής των
Καλαβρύτων.
Η διάσωση πολλών μελών της Ισραηλινής κοινότητας στην Ελλάδα
κατά την περίοδο της κατοχής, επί Προέδρου Γιώργου Καράτζα.
Η συμμετοχή στην εκστρατεία του αρχιτέκτονα Πικιώνη για να
διασωθεί ο πολιτισμικός και οικολογικός χαρακτήρας της Αθήνας.
Σημειώνεται  ότι  τα  τελευταία  χρόνια  η  συνεργασία  με  τους
συλλόγους αρχαιολόγων και άλλους φορείς είχε ως αποτέλεσμα να
αποφευχθεί η χάραξη γραμμής Μετρό από τον Εθνικό Κήπο και η
διέλευση της κάτω από τα μνημεία του Κεραμεικού.
Η  εγκατάσταση  προθήκης  για  τον  πρώτο  Πρόεδρο  της  Ενώσεως
Ιωάννη  Κονδυλάκη  στο  πολιτιστικό  κέντρο  Βιάννου  Ηρακλείου
Κρήτης
και η συμμετοχή στο περιφερειακό δημοσιογραφικό συνέδριο της
Σαμοθράκης,  που  οργανώνει  η  Νομαρχία  Έβρου  και  ο  δήμος
Σαμοθράκης.

Στη σκέψη του Διοικητικού Συμβουλίου της Ενώσεως είναι μια
έκθεση, σε συνεργασία με τη Βουλή, για την Εθνική Αντίσταση με
άξονα  τον  αντιστασιακό  τύπο,  πιθανόν  το  Φθινόπωρο  και  η
συμμετοχή της στις εκδηλώσεις για τα 200 χρόνια από το θάνατο
του Ρήγα Βελεστινλή.


